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Tetemr ehi vá s.
Zágráb főterén merev mozdulatlanság 

ban bronzból megöntötten egy lovasszobor 
áll. Jellasich bán szobra ez. Fagyos arccal 
tekint maga elé és kardjával Magyarország 
felé int. Ebben az egyetlen lendületben 
benne van a maga egészében Horvátország 
legutóbbi százötven éves történetének min 
den nagy tévedése és az újabb kor küszö 
bén megkezdődött magyarellenes horvát szel 
lemi erőfeszítéseknek egész hiábavalósága.

Egyetlen gondolattól, a nagy szláv test­
vériség és egyesülés eszméjétől elkábitoltan, 
nemzeti életük és fejlődésük feltételeivel nem 
gondolva, szinte mámorosán vetették magu­
kat a horvátok a pánszláv agitátorok kar­
jaiba és nyíltan, feneketlen gyülölséggel 
fordultak a magyarok ellen. Zágráb utcáin 
béke idején magyarul beszélni sem It hetett

Idők folyamán aztán Belgrád elérte 
célját. Zágráb, ez a régi kuiiurközpont, elfe­
ledve a múltat, mely hűségre és hálára kö­
telez, széttörte az évszázados magyar kap 
csőlátókat, fentartás nélkül, minden mellé­
kesnek vélt körülménytől eltekintve, tárt 
karokkal sietett meghajolni a Belgrád felől 
érkező balkáni hódítók e'őtt.

Annak a fagyos arcú bronzszobornak 
kezében most talán megremeg a kard. 
Zágráb főterén, a szobor lábánál, fekete 
gyászba vont oszlopok között kiterítve fék 
szik egy másik mozdulatlan tetem, Rad:cs 
Istvánnak, a horvát nemzet mártírjának holt­
teste. Körülötte áll osztatlan egészében a 
gyászba borult horvát nép. Könnyező szem­
mel, kezet tördelve és a kétségbeeséstől eltor­
zult arccal fémilliónyi tömeg siratja ott nagy 
veszteségét, a horvát nemzet jogaiért és önál­
lósági törekvéseiért küzdő lelkes élharcos­
nak gyászos halálát.

Zágrábban újabban már hozzászokhat­
tak a nemzeti gyászhoz és díszes temetéshez. 
Alig egy hónapja temették el a másik Radi- 
csot, Radics Pált és Baszaricsek képviselőt, 
akiket a belgrádi szkupstina nyílt ülésén 
lövöldözött agyon Racsics, a tömeggyilkos 
szerb kormánypárti képviselő.

A balkáni parlamentben balkáni módon 
folynak az ülések és minden kultúrának 
alapja, az élet- és vagyonbiztonság csak
hajszálon függ. ,

Most Radics István is belehalt az akkor 
kapott sebesülésbe és a tömeggyilkos ezzel 
elérte célját: terítékre hozta a horvát nemzet 
legkiválóbb politikai vezérét.

A gyásznak ebben a nehéz órájában 
nem kutatjuk azt, hogy milyen büntetőjogi 
és politikai következményei lesznek ennek a 
gyalázatos gyilkosságnak. Nem kutatjuk azt, 
hogy a balkáni igazságszolgáltatás jóvoltából 
büntetés sujtja-e a tömeggyilkost, vagy pedig 
szobrot emelnek tiszteletére, mint Pr'nclPne;- 
a sarajevói gyilkosság tettesének. Nem

tatjuk azt sem, hogy a horvátok elfojtott 
fájdalma kirobban-e a nemzeti gyász percei­
ben és lerázza-e magáról a szerbek igáját. 
Tisztelettel állunk a velünk csaknem ezer 
éven át testvéri jóbarátságban együtt élt 
horvát nemzet gyászánál és rájuk bízzuk 
sorsuk megválasztását.

De talán fel szabad vetnünk a kérdést, 
vajion igaz-e az, hogy a történelem nehéz 
harci szekerének rohanásában a sors irá­
nyitó kezében van-e a gyeplő. Mert a törté 
nelem azt bizonyítja, hogy a kemény sors 
irányítja a nemzetek éleiét és csak az a kér­
dés, hogy van-e következetesség, van ész­
szerű ok, van-e igazság a nemzetek életének 
ebben az irányításában Akadhat-e olyan 
ember, aki azt hiszi, hogy a sors keze ok­
talanul és céltalanul vezeti a világegyetem 
változásain keresztül a nemzetek történelmét. 
Akinek van hite és van bizalma önmagában 
és nemzetének, hivatásában, az egy percre 
sem kételkedhetik ebben. De vannak a nem- 
zetek.éleiének folyásában tévedések is Ezek 
nek a tévedéseknek aztán megadhatják az 
árát néha egész nemzetek is, melyek áldó 
zatul esnek.

Azon az utón, amelyen a horvát nem­
zet eddig haladt, most eljutott újra a zág­
rábi főtérre Oda, ahol Jellasich bán szobra 
áll és Magyarország feié mutat kardjával. 
Mozdulatlanul és mereven áll ott a bronz­
szobor és a szobor lábánál mozdulatlanul és 
mereven fekszik a ravatalon kiterített holt­
tetem.

És most tetemre hívjuk a gyászoló 
horvát nép megmaradt vezéreit. Amig Szent 
István koronájának oltalma alatt voltak, 
addig megosztoztunk örömükben és bána­
tukban ; egyek voltunk jó és balsorsukban. 
Ezeréves védekező harcainkban egymásmel­
leit küzdöttünk és történelmünkben össze­
fonódott a babér és borostyán. A jó sorsban 
sem feledkezett meg a magyar arról, hogy 
megbecsülje és megsegítse sorsunknak osz­
tályosát, a horvát népet Á’lami önállóságu­
kat elismertük és tiszteltük, amiről nagyon 
sokat beszé hetne az a fehér lap, amit Deák 
Ferenc a kiegyezéskor a homloknak nyuj 
tolt, hogy arra ráírják nemzeti követeléseiket

Mindez semmit sem ért Nyakló nélkül 
belevetették magukat a délszláv állameszme 
érdekében indult agitációba és türelmetlenül 
várták azt a nagy boldogságot, hogy min­
den délsz'áv nép egy államba egyesülhessen

Hát most elérték azt, amit. akartak. 
Rég óhajtott céljuk megvalósult. Összeölel­
keztek balkáni szerb testvéreikkel és meg­
kezdődött történelmük várvavárt aranykor­
szaka.

De a nagy boldogság helyett most 
revolverlövésekkel fogadják őket a be grádi 
szkupstinában és Zágrábban újabban szoká­
sossá kezdenek válni a díszes nagy nem 
zeti temetések.

Megdöbbenve kell megállnunk egy 
nemzet sorsának ilyen gyászos fordulatánál. 
Hát ezért történt mindaz a sok erőfeszítés, 
ezt célozta a szertelen gyűlölködés, ezért 
kellett sárba taposni minden kegyeletes ér­
zést, ezért kellett elszakítani csaknem évez­
redes állami kapcsolatokat, amikből a hor- 
vátoknak csak gazdasági és kulturális haszna 
volt mindig.

Zágráb főterén most két mozdulatlan 
alak néz szembe egymással. Fent magasban 
áll a magyarokat gyűlölő Jellasich bán bronz­
szobra, mely kardjával még mindig Magyar- 
ország felé int, a szobor lábánál pedig ki­
terítve fekszik a ravatalon Radics István 
holtteteme, mely megmerevedett halott kar­
jával Belgrád felé mutat.

A horvát nemzet pedig tanácstalanul 
zokogva veszi körül a ravatalt és nincs senki, 
aki Radics István ravatalához tetemrehivja 
azt az eszmét, amit a szobor képvisel: a 
Magyarország elleni gyűlölet szitásának és a 
balkáni szláv népek egyesülésének terméket­
len és gyilkos gondolatát.

Ez a te*emrehivás pedig el nem marad­
hat és ez majd uj korszak kezdetét jelenti 
Európa történetében.

Foldgóz, földoiaj ez fllföldön.
Irta ; Dr. Temesváry Imre min. tan.,

orsz. gyűl. képviselő.
A közvélemény egyre fokozódó érdek­

lődéssel fordul a földgáz és ásványolaj, 
valamint a gyógyvizek felkutatása felé. A 
geológiai kutatások és geofizikai mérések azt 
bizonyítják, hogy a magyar Alföldön nagy­
mennyiségű szénhidrogén- és gyógyvíz van, 
de valószínű, hogy nagymennyiségű földgáz, 
esetleg talán földolaj is található. Csak 
elismerés illeti a pénzügyminisztert azért, 
hogy az idei költségvetésbe 811,000 pengőt 
állított be a geológiai kutatások, mélyfúrások 
céljaira.

Ismeretes ugyanis, hogy 1925 októbe­
rében a hajduszoboszlói mélyfúrás percenkint 
1600 liter 73 fokos sós és jódos ásványvizet 
produkált, mely viz magával hoz naponkint 
körüibeiül 4000 köbméter földgázt. Ezt a 
kutat az államkincstár, igen helyesen, 100 
esztendőre igen mérsékelt díjazás mellett 
Hajdúszoboszló városának engedte át. Az 
itt talált olajnyomok alapján újabb fúrást 
végeztettek ezen a környéken, ahol már 1080 
méter mélységben, az előző fúrással szem­
ben, nagyobb mennyiségű gázra van kilátás 
és valószínű, hogy ha még néhány száz 
méterre fúrnak le, földolajra is találnak.

De meglepő eredménnyel járt Karcag 
határában, a várostól körülbelül 12 kilo­
méter távolságra eső mélyfúrás is. Ez a 
kutató fúrás január 24-én 641 méter mély­
ségből erupcióra vezetett és 45—50 fokos 
vizet 80—85 méter magasságra dobott a 
földből előtörő földgáz Ez a kút percenkinli
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100 köbméter vízmennyiséggel együtt a 
hajduszoboszlói napi 4000 köbméter föld­
gázzal szemben, körülbelül uapi 180,000 
köbméter földgázt produkál A megfúrás után 
ugyan eldugult a turóiyuk, ebből azonban 
nem arra lehet következtetni, hogy a gáz- és 
vízmennyiség elapadt volna, hanem annak 
következménye ez, hogy az első erupció 
alkalmával, a földgáz körülbelül 80—100 
vagonnyi homokot dobolt ki és a kidobott 
homok a fúrólyukai, illetőleg a kivezető 
csatornát eldugaszolta. De örvendetes, hogy 
ismét megnyitották ezt a régi fúrólyukat és 
most az előbbinél sokkal nagyobb mennyi­
ségben ömlik. ki azon a viz és a vízzel ke­
vert földgáz. Szakértők szerint, a karcagi 
földgáz mennyisége azonos a Nagysármás 
környékén feltárt közepes mennyiséget tar­
talmazó gázkutak mennyiségével.

Mindenesetre feltűnő, hogy a hajdu­
szoboszlói 1100 méter mélységgel szemben, 
Karcagon már 600 méter körül, az előbbinél 
sokkal nagyobb mennyiségű vizet és föld­
gázt találtunk és ennél a fúrásnál még igen 
nagymennyiségű olaj nyomaira is talált a 
kutató fúrás. Ha ezek mellett figyelembe 
vesszük azt is, hogy Karcagtól északra, a 
Bükkhegység aljában, Bogácsnál már 120 
méter mélységben több méter vastagságú 
földolajjal, illetőleg aszfalttal impregnált ho­
mokréteget találtak, akkor biztos reményünk 
lehet arra, hogy ezen a környéken Hajdú­
szoboszló és Bogács között, néhány száz 
méter mélységben esetleg nagymennyiségű 
földgázt és ami talán ennél is fontosabb, 
földoiajat is találunk

Nem volna tehát észszerű, ha most, 
amikor már ilyen reményteljeseknek mutat­
koznak kutató fúrásaink, az állam magán­
vállalkozóknak adna kutatási engedélyt. Az 
állam sokkal helyesebben teszi, ha maga 
nyitja meg ezeket a gázkutakat és oiajkuía- 
kat és megnyitásuk után adja majd magán 
vállalkozóknak kihasználás végett. Ebben az 
esetben sokkal nagyobb értéken adhatja 
majd ezeket tovább,"mint ha feltárásuk előtt 
adna kutatási engedélyeket.

Kétségtelen, hogy ezen a vidéken a 
kutatások eredményre fognak vezetni, mert 
hiszen tudvalevő, hogy Karcag szomszédsá­
gában levő Püspökladányban már 40 esz­
tendő óla ismeretes a földből feltörő gáz és 
ott ezzel világítanak is. De nemcsak Püs­
pökladányban, hanem dél felé. Békésvárme­
gyének minden községében talállak már 
kisebb-nagyobb mennyiségű földgázt, le 
egészen Orosházáig, sőt Orosházán túl, 
Lsanád megyében, Csanádapácátói kezdő- 
dőleg Mezőhegyesig.

Annyi bizonyos, hogy a legutóbbi ered­
mények már biztos nyomokra vezeiík geoló­
gusainkat és azt hiszem, a pénzügyminisztert 
csak a legnagyobb elismerés illeti akkor 
amikor ezekre a kutatásokra évről-évre min­
den esztendőben nagyobb összegeket fordittat.

Történelmi irodalmunknak régi hibája 
folytán a helylörténelmi kutatások általában 
el vannak hanyagolva. Ilyen körülmények 
között nagy figyelmet érdemel egy-egy vi­
déki város történetének feldolgozása Hajdú­
szoboszló városnak most megjelent történelmi 
összefoglalása pedig kettőzött figyelmet ér­
demel, miután szerzője a magyar történet­
tudósok fiatalabb gárdájának egyike, a Fran­
cia Tudományos Akadémia állal is már 
évekkel ezelőtt kitüntetett tanár: vitéz dr. 
Málnasi Ödön, a helybeli állami polgári 
fiú- és leányisko'a tudós tanára Szerző fá­
radtságot nem kiméivé Hajdúszoboszló tör­
ténetét az Országos Levéltárból és nagy­
számú vidéki levéltárból fe'kulatta, áttekin­
tette az ide vonatkozó egész szakirodalmat 
és szigorú kritikai rostán átszűrve az összes 
adatokat, mert a város története iránt érdek­
lődő közönség elé lépett kitűnő munkájával 

Hajdúszoboszló történetét 1213-ig si­
kerüli visszavezetni a szerzőnek és ezen 
időtől kezdve végig vezeti az események 
fonalát napjainkig. Ebből a jól sikerült mun 
kából megismerjük a városnak dicső muliját 
és azt a sok szenvedést is, amelyben a ta­
tároktól törököktől, labancoktól, oroszoktól, 
bolsevistáktól, oláhoktól és magától a tér 
mészettől is részesült. Joggal Írja a- szerző, 
hogy Szoboszló olyan, mint Páris: a huliá 
mokon hánykódik, de sohasem sülyed el... 
A müveiődéslörténelmi szempontból is érté­
kes munkái a hajduszoboszlói vitézek, orszá­
gos és hajdunemesek névjegyzéke egészíti ki, 
amelyből megismerjük a városnak köznemes- 
arisztokráciáját. A történelmi munka mind­
végig ódon és mégis jól érthető nyelvezetű 
és igy nemcsak hasznos, de élvezetes is 
elolvasása.

A nyolcadik
trianoni Szent István-napra.

Egy ujzelandi pap pár hónappal ezelőtt 
Magyarországon járt és látogatásáról be­
számolt az ottani újságokban. Azt Írja többek 
között: „Szomorú jelenség, hogy a vezető 
államok miniszterei teljesen tájékozatlanok 
egy szomszédos ország viszonyairól, különö­
sen, ha ez az ország 1000 éven át védő­
bástyája volt a nyugati művelődésnek és 
annyi vért áldozott ezért, mini Magyarország. 
Lehetetlen, hogy nem igy volt, mert akkora 
1 Ikiismeretíenséget, melyik egy trianoni szer­
ződést eredményezelt, nem tudok feltételezni 
egyik nagyhatalomról sem. Magammal hoz­
tam egy fekete T betűt; egy jelvényt, az 
Óceán másik fe'ére; melyiket minden ma­
gyar ember szive felett hord, hogy itt is 
hirdesse a magyar tiltakozást. A magyar 
társadalmi egység oly tiszteletei parancsoló 
szimbóliuma ez, amelyik figyelmezteti az 
egész világot a magyarokkal történt nagy 
igazságtalanságra."
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az a kitűnő kávépótló, 
melynek egyetlen ház­
tartásból sem szabad 
hiányoznia

Szemeskávészerü ize, 
finom zamatja, kiadós­
sága a legolcsóbb csa­
ládi itallá teszi.

Egyetlen kísérlet meg­
győzi Önt c gyártmány 
kitűnő minőségéről.

ESEILO minden füszer- 
és gyarmatáru-kereske­
désben kapható.

Kizárólagosan gyártja:

FRANCI HENRIK Fill B.-T.
Eudüsesf, Hagyftanizsa. Wasonszentiános.

Szent István napján ismét sok idegen 
jön hozzánk. Ezek között is lesznek olyanok, 
kiknek fel fog tűnni ez a jelvény, különösen] 
ha mindenki viseli és igy megmutatjuk,’ 
hogy ebben a kérdésben tényleg minden 
magyar együtt érez. És úgy, mint Mr. Harms- 
worth és az olaszok fellüzték és magukkal 
vitték, elviszik majd ezek is és a hazájuk­
ban is eszükbe jut a jelentősége, és akadnak 
majd köztük ismét ujzelandi papok, akikre 
nekünk igen nagy szükségünk van.

Tehát tegyük félre az üres kifogásokat 
és Szent István napján mindenki tűzze fel a 
trianoni jelvényt.
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— A református templomban ma
délelőtt 9 órakor és délután 3 órakor Fehér 
János segédielkész prédikál.

— Ereklyés országzászlótartó em­
lékmű felavatás lesz ang. 20-án, Szent 
István napján déli 12 órakor Budapest 
székesfővárosban a Szabadság-téren. Pontban 
déli 12 órakor megszólal az ország minden 
templomának minden harangja. Avatóbeszé­
det mond zászlókitüzéssel Urmánczy Nándor. 
E nemzeti ünnepély fényét emelni fogják á 
cserkész-, levente-csapatok, testületek, isko­
lák. egyesületek, amerikai magyarok felvo 
nuiása. Az emlékmű kisebbített alakját külön 
küldöttség viszi Londonba lord Rothermere- 
nek, Magyarország nagy barátjának.

— Hajduvármegye közigazgatási 
bizottsága aug. 13-án dr. Hadházy Zsig- 
mond főispán elnöklete alatt ülést tartott. Az 
alispán havi jelentését dr. Nábráczky Béla 
főjegyző ismertette. E lárgynál dr. Gaál 
Mihály biz. tag a felsőjózsai szegénysorsu 
lakosság gabonatermésének tűzvész utján 
történt elpusztulása miatt szólalt fel és sür­
gős vizsgálat megindítását javasolta. Dr. 
Hadházy főispán kimutatta, hogy a vizsgá­
latot Debrecen város már e tekintetben el­
rendelte, igy ez az intézkedés merőben 
felesleges lenne. Kimondotta a közigazgatási 
bizottság, hogy megkeresést intéz Debrecen 
városhoz és kéri, hogy a megejtett vizsgálat 
eredményét véle sürgősen közölje. Az ügy 
előzménye az, hogy Felsőjózsán a kisemberek 
egy helyre összehordott asztagjai a szikra­
fogóval el nem látott cséplőgép füzétől egy 
viharos napon leégtek. A géptulajdonos a 
munkát abba akarta hagyni, az érdekeltek 
azonban arra kényszeritetlék, hogy folytassa 
azt. Ezután dr. Gaál Mihály biz. tag, orsz. 
gyűl. képviselő szenvedélyes felszólalás kap­
csán a szoboszlói gyógystrand-fürdő állapo­
tát tette éles bírálat tárgyává. Dr. Gaál 
Mihály kijelentette, hogy a dr. Balázs Endre 
városi ügyv. tiszti orvos által a gyógyfürdő 
körűi észlelt kifogásokat mindenben magáévá 
teszi és követelte a fürdő azonnali bezárását. 
Az izzó hangulatú felszólalás alatt nyilván 
kivehető volt, hogy ha Böszörményben volna 
már egy legalább is ilyen gyógyhatású és 
csak ennyire felszerelt strandfürdő is, a nagy 
nyilvánosság előtt ez ügyből kifolyólag ke­
vesebb lárma hangzott volna el. A közigaz­
gatási bizottság dr. Nábráczky Béla alispán­
helyettes. főjegyző elnöklete alatt dr. Görgey 
Márton vin. főorvos, dr. Benkő Géza fő­
ügyész dr. Erdős Kálmán polgármester, dr. 
Balázs Endre ü. v. t. orvosból álló bizott­
ságot küldőit kt oly célból, hogy a felhozott 
panaszokat sürgősen vizsgálja ki és az ered­
ményről jelentest tegyen. — Vasady Lajos 
kir tanfelügyelőnek a tanyai iskolákról tett 
jelentésénél Demjén Ferenc biz. tag tetle 
bírálat tárgyává a tanyai iskolák helyzetét.

— A rigai cserkész táborozásból
győztesen került haza a debreceni kerületi 
cserkész-csapat. Öt és fél heti táborozás és 
az északi országok beutazása után tegnap 
érkezeit meg a kerületi csapat Debrecenbe, 
ahol nagy ünnepséggel fogalák a magyar 
cserkészeinek emez oszlopos, világjáró tagjait. 
Hajdúszoboszlóról Kovács István polg. isk. 
tanár, Gargya Gyula szigorló orvos és Szűcs 
János orvostanhal'gató veitek részt a kirán­
dulásban, akiket hazaérkezésük alkalmából 
őszinte szeretettel köszöntünk I
M™„HlPunk mai simához mellékelt 

„NIGRA édes babkávé kivonat hirdetésére 
felhívjuk olvasóink figyelmét.



— Városi közgyűlés. A városi kép­
viselőtestület folytatólapos közgyűlést tartott 
aug. 12-én dr. Erdős Kálmán polgármester 
elnöklete alatt. A mezőgazdasági iparvssut 
ügyében a város és a belsőközbirtokosság 
érdekeinek védelmezése szempontjából bi­
zottságot küldött ki a közgyűlés. A városon 
keresztül vonuló állami müul átkelési szaka­
szának 6 méter szélességben való aszfaltozása, 
illetve állandó kőburkolattal ellátása 354 ezer 
pengőbe kerül. Ebből a város 35,400 pengőt 
lesz köteles megtéríteni. Kéri a város a Ke­
reskedelmi Minisztert, hogy az úttestet mind­
két oldalán egészen burkoltassa be, nehogy 
a kétfelől kimaradó burkolatlan rész továbbra 
is a por fészke maradjon. A közgyűlés a késő 
déli órákig együtt maradt és letárgyalta az 
összes ügyeket.

— A hajduszoboszlói gyógyfürdő 
r. t. igazgatósága aug. 17-én dr. Baltazár 
Dezső ref. püspök elnöklete alatt Debrecen­
ben ülést tartott, melyen az igazgatóság tag­
jai valamennyien megjelentek. Az üzletme­
netre vonatkozó jelentések meghallgatása 
után azokkal a hírlapi támadásokkal foglal­
kozott az igazgatóság, melyeket egyik deb­
receni napilap bocsátott világgá a hajduszo 
boszlói gyógy-strandftirdőben uralkodó vi­
szonyokról. Mindenekelőtt kiderült, hogy a 
nagy szenzációval dolgozó ujságtulajdonos 
egy debreceni fürdő-vállalatnak is tulajdo­
nosa és igy könnyen érthető, hogy annyira 
önzetlenül lépett fel Szoboszló váios hát 
térbe szorult közegészségi érdekeinek a vé­
delmére. Az igazgatóság a támadásokat meg­
cáfolta, egyben megszerkesztette azt a választ 
is melyre Hajdúszoboszló város képviselő­
testülete hívta fel a tapasztalt hiányok és 
panaszok tekintetében.

— Hajdúböszörmény város kutat 
furat. Dr. Pávay Vájná Ferenc orsz. főgeo­
lógus a napokban Hajdúböszörménybe uta­
zott, hogy a város vezetőségével egy meleg- 
vizű kút furatása iránti megbeszélést folytas­
son. Hajdúböszörmény ugyanis szinte sze­
retné, ha saját területén a szoboszlóihoz 
hasonló hőforrást kaphatna. Dr. Somossy 
Béla polgármester ezért hivta le Böszörménybe 
Dr. Pávay Vájná Ferencet. Böszörmény város 
minden lehető áldozatot meghoz a fúrás ér­
dekében, azonban arra kevés a kilátás, hogy 
a költségek nagyobbik részét az állam fedezze. 
Mint tudjuk, Debrecenen kívül Nyíregyháza 
is vizet keres.

— Az állandó gyógyfürdő terv- 
pályázata, melyet a gyógyfürdő r. t. hirdetett 
meg, aug. 16-án lejárt. Összesen 8 terv­
pályázat érkezett be az igazgatósághoz. Va­
lamennyi pályázó a legmodernebb, techni- 1 
kailag a legtökéletesebb s az egészségügyi . 
követelményeknek legmegfelelőbb terv-páiyá 
zatot nyújtott be. E pályázatok elbírálására 
a jövő hét folyamán dr. Baltazár Dezső ref. 
püspök, igazgatósági elnök elnöklete alatt az 
igazgatóság ülést tart Hajdúszoboszlón szak­
emberek bevonásával és itt a helyszínen dönt 
arról, hogy melyik terv-pályázatot fogadja el a 
megvalósításra és hogy kit bízzon meg az 
építkezés végrehajtásával. Itt említjük fel, 
hogy az állandó gyógyfürdővel kapcsolatosan 
egy 30 szobás szálloda is felépül. Az épít­
kezések még ez év folyamán befejezést nyer­
nek a várossal kötött szerződés értelmében.

— A debreceni kereskedelmi^ és 
iparkamara ipartestületeinek kerületi 
értekezlete aug. 12-én nagy érdeklődés mel­
lett folyt le. 39 ipartestüiet 105 kiküldötte 
egyhangúlag kívánta a kézmüiparosoknak 
öregség, rokkantság, özvegység és árvaság 
esetére szóló kötelező biztosítását. A kerületi 
értekezlet egységesen visszautasította a kéz­
műves kamarával űzött agitációt s kimondotta, 
hogy a kézmüiparosoknak semmiféle uj szerv 
felállítására nincs szükségük.

— A Hangya igazgatósága aug 18-án 
ü est tartott. Az igazgatóság a szövetkezet 
építkezéséről és tőke felemelésről döntött, 
ma'd a napirenden levő tárgyakat iniézte el 

Súlyos motorkerékpár szeren 
csétiensé,.;. A h ijduszoboszió—decreceni 
műúton aug 15-én este Debreceni Miklós 
52 éves budapesti mérnök feleségével mo­
torkerékpáron Debrecenbe igyekezett. Az 
utón egy fiatal csikó, mely a kocsijától el­
maradt, elibe ugrott a motornak, mely a 
hirteleni fékezéstől megcsu:zoi! és az árokba 
borult. Debreceni Mihály igen súlyos sérü­
léseket szenvedett karján, fején, két bordája 
eltört és a ku'cscsontja is. Az asszony ke- 
vésbbé sérült meg. Egy autóján arra járó 
debreceni ezredes vitte be a klinikára a se 
besülteket, hol ápolásban részesítik őket

- Szent István napja alkalmából
városunkból igen sokan Budapestre utaztak, 
hogy a nagy nemzeti ünnepen részt vegyenek.

— Sporthír. A hajduszoboszlói Le­
vente Egyesület footbaü-csapata ma délután 
5 órai kezdettel a Nádudvari Sport Clubot 
látja vendégül. A két csapat legutóbbi talál 
kozása Nádudvaron volt, amikor is leventéink 
5:0 arányban győztek. A második levente­
csapat a helybeli szünidei diákokkal tart 
mérkőzést fél 4 órai kezdettel. He yárak: 
Tribün-ülő 50 fillér, Korzó-ülő 30 fillér és 
állóhely 20 fillér.

34. sz. Független Hajdúság 3
— A gyomorfájás, gyomornyomás, 

bélsárp?ngás, nagyfokú erjedés, rossz emész­
tés, fehér nyelv, kábultság, fülzugás, halvány 
arcszin, rossz kedv a természetes „Ferenc 
József" keserüviz használata által elmúlik. 
Az orvosi világ a legnagyobb elismeréssel 
nyilatkozik a magyar Ferenc József vízről, 
mert hatása megbízható és rendkívül enyhe. 
Kapható gyógyszertárakban, drogériákban és 
füszerüzletekben.

— A Szent István-napi munka­
szünet. Szent István-napja most hétfőre esik 
s ezért a kereskedők részéről kérdésekkel 
halmozzák el a kamarát abban a tekintetben, 
hogy 19-ikére eső vasárnap hogyan tarthat­
nak nyitva az üzletek. Tudomás és tájékoz­
tatás céljából közli a kamara, hogy az ipari 
munka vasárnapi és Szent István-napi szü­
netelését szabályozó 94,537/1921. K. M. sz. 
rend. 2 §-a értelmében, ha Szent István- 
napja hétfőre esik, az e napot közvetlenül 
megelőző vasárnapon az ország egész terü­
letén mindennemű kereskedelmi és ipari áru­
sítás, ideértve az összes husnemüek árusí­
tását is, reggel 7 órától délelőtt 10 óráig 
van megengedve.

— Pótolja-e a műtrágya az istálló­
trágyát. Erre a kérdésre fe el a Növényvéde­
lem és Kertészet leguiabbszáma. Cikkeket közöl 
az almafa lisztharmatáról a levágott virágok 
eltartásáról, a gyümölcsaszalásról, a szőlő 
utolsó permetezéséről, lótetti irtásáról, a 
dinnyevészről, a csemegeszőlő szedéséről, 
szőlőhajtások visszacsonkozásáról, a mogyoró 
hullásáról, a földieper hajtatásáról, a virágok 
csomagolásáról és szállításáról stb. A dúsan 
illusztrált szaklapokból a Növényvédelem 
kiadóhivatala (Budapest, Fö'dmivelésügyi 
minisztérium) a lapra való hivatkozással egy 
alkalommal kívánatra díjtalanul küld mutat­
ványszámot.

Háziasszonyok!
Örömhír!

Állandóan emelkedő forgalmunk és a csökkenő 
rezsiköltségek tetemes

ÁRLESZÁLLÍTÁST
tettek lehetővé.

Folyó évi augusztus hó 19.-étől kezdve az egész 
ország minden szakbavágó üzletében LUX és RINSO 
a következő árakon áll a fogyasztó közönség rendelke­
zésére, a régi minőségben és súlyban:

LUX szappanpehely, dobozonként . . 60 fillér.
RINSO szemcsés szappan, dobozonként 50 fillér.

A közönség tájékoztatására minden kereskedőnek 
kirakatában és ajtaján az uj árakat feltüntető falragaszok 
lesznek kifüggesztve.

LEVER és TÁRSAI
korlátolt felelősségű társaság 

Budapest, IX., Ráday-utca 30. 
Telefon: Aut. 861—04, Aut. 865—03.

U. i. Tisztelt kereskedők szives tudomására!
Falragaszokat és körleveleket 53,000 kereskedőnek küldtünk 

közvetlenül postán. Aki legkésőbb f. évi augusztus 21-én kedden 
az utolsó postával még nem jutott volna ezek birtokába, írjon 
vagy telefonáljon azonnal.

A kályhák olimpiászának világbajnoka a
„Z E P H I R“ kályha (Világszabadalom) 
Eredmény: télidő 10 kg. fa 24 órán át (1 szobára) 

Végeredmény: világhír.
Legújabb á r I a p o t készséggel küld :

HÉBER SÁNDOR xk,á.lyha- éf tűzhelygyára, Budapest, VI.,
Vilmos császár-ut 39. (Hajós-utca sarok.)
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— A II. tizedbeli rr.enház vezetője: 
Vágó Vi’ma f. hó 17-én — pénteken — 
délután 4 órakor tartotta meg az évvégi záró 
ünnepélyt, amelyen 113 kisgyermek ve't 
részt. Csaknem minden gyermek szerepeit 
vagy a gondosan betanított játékokban, vagy 
pár soros verssel. Az egész ünnepély irre 
dentizmus jegyében folyt le ameiye; a csöpp 
ségek nem értettek ugyan, de a hatása nem 
maradt el, mert nagyon sok szülének a 
szemében láttunk könycseppeke*, sőt voltak, 
akik sírtak is Sajnos, a bizottsági tagok 
közül alig 2—3 tag jelent meg, hogy jelen­
létévé: elismerését fejezze ki a nagy. nehéz, 
eredményes munkájáért a menház vezetőjén k.

— Eladó egy vaskályha, egy függő­
lámpa, függönyök, egy női plüss kabát, Hl. 
tized 105. sz. a.

— Részegen gyilkolni akart. Kárai 
Béni püspök'adányi földmives részegen tért 
haza a napokban és ily állapotban a zsor 
iölődő asszonyra karabélyából rálőtt. Az 
asszony feje felett repült el a golyó, sérülést 
nem okozván A csendőrság a dühöngő em 
bért letartóztatta Kárai kijózanodása után az 
vallotta, hoay nem tud az egész dologról 
semmit mert tökrészeg volt.

A hajduszobosziói kir. járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóság.

2482—1928 tk. szám.
Árverési hirdetmény-kivonat.

Geiger Simon végrehajtón:ik Szőke 
Károly végrehajtást szenvedő dien indítóit 
végrehajtási ügyében a telekkönyvi ha'óság 
a végrehajtási árverési 10 pengő hátralékos 
tőkekövetelés és járulékai behajtása végett a 
hajduszobosziói kir. járásbíróság területén 
levő, Hajdúszoboszló rt. városban fekvő s a 
hajduszobosziói 4093 számú telekkönyvi 
betétben A + 1. sorszám 4710. hí szám aia.t 
foglalt házas beHeiekből a Szőke Károly 
nevén áuó felerész illetőségre 300 pengő 
kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1958 évi szeptember hó 5. 
napján délelőtt 9 órakor a telekkönyvi hhó- 
ság hivatalos helyiségében fogják megtartani

Az árverés alá kerüiő ingatlanrész a ki­
kiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron 
nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10° „-át készpénz 
ben, vagy az 1881 : LX. Ic 42. §-ában 
meghatározott árfolyammal számított óvadék­
képes értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, 
vagy a bánatpénznek előieges bírói letétbe 
helyezéséről kiállítóit letéti elismervényl a 
kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket 
aláírni. (1881 : LX. te 147, 150., 170 SS • 
1908: LX. le. 21. §)

Az. aki az inga lanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ar 
százaléka szerin megállapított bána'pénzt az 
általa ígér: ar ugyanannyi száza'ékáig kiegé­
szíteni. (1908 : XLI. ic 25 §)

Hajduszobosz;ó, 1928. évi május hő 26. 
napján.

Dr. Bihary sk. kir. járásbiró.
A kiadmány hiteléül:
Szathmáry, kiadó.
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A hajduszobosziói kir. járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóság.

2418-1928. tk szám.
Árverési hirdetmény-kivonat.

Magyar Mezőgazdasági rt. budapesti 
bej. cég végrrhajlalónak Szatmári József és 
neje Szabó Margit végrehajtást szenvedők 
e len indított végrehatási ügyében a telek­
könyvi hatóság a végrehajtási árverést 150 
P lőkekövefe és és járulékai behajtása végett 
a hajduszobosziói kir. járásbíróság területén 
levő, Hajdúszoboszló rí. városban fekvő s a 
hajduszobosziói 5582 sz. beiéiben + 1. sor­
szám 3071 — 1. hrszám aiatt foglalt Szatmári 
József és neje Szabó Margit nevén álló V. 
tized 200 a. szám alatti házas beltelekre 560 
P kikiáltási arban.

Az árverés“ 1928. évi augusztus hó 23. 
napján déleiő t 9 órakor a telekkönyvi ható- 
ság hivatalos helyiségében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a ki­
kiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron 
nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10° 0-át készpénz­
ben, . vagy az 1881 : LX te 42 §-ában 
meghatározott árfolyammal számitott óvadék 
képes értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, 
vagy a bánatpénznek előieges bírói letétbe 
helyezéséről kiáliiíott letéti elismervényt a 
kiküldöltnek átadni és az árverési feltételeket 
aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiállási árnál 
magosabb ígéretei tett, ha többet Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa Ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegé­
szíteni.

H -jduszi boszló, 1928 évi május hó 27. 
napján.

Dr. Bihary sk kir. járásbiró.
A kiadmány hiteléül:
Szaíhmáry, kiadó.

9 Kajdumsgp Tatófepénztór
tisztelettel közli, hogy megkezdte a
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1244 —1928. vht. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. f.-c 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a hajduszobosziói kir 
járásbíróságnak «928 évi 3320 számú vég­
zése következtében dr. Pap Ernő ügyvéd 
által képviselt Geiger Simon javára 2730 P 
s jár erejéig 1928 évi julius hó 4-én foga- 

|Z A f Q \T f \ \r natosiíotf kielégítési végrehajtás utján le- éstvvJ L» V O V L? 1a elüitog,aI! és 2420 pengő, e becsült követ-
w kező ingóságok, u. m.: szobabútorok, autó

és 2 drb. ló nyi vános árverésen cladatnak.
Mely árverésnek a hajduszobosziói kir 

Járásbíróság 1928 évi Pk 3320 számú 
végzésé folytán ü730 pengő tőkekövetelés 
ennek 1928 évi junius hó 20 napjától 
[aró 6% kamatai. i/,o.-# váltódj- és eddig 
oiroilag már megállapított kői ségek erejéig 
Hajdúszoboszlón, a végrehajtást szenvedettek 
laKasan leerdő megtartására 1928. évi aug. 
“6 2I-ik napjának délutáni 4 órája határ­
időül kitüzeiik és ahhoz a venni szándékozók

folyósítását

évi T1Í2 °|g kamat alapján
35 éves tf-r esztési tartamm .i, me v ko csönök 
kártérítési dij nélkül barmikor visszafizeihetők. 

A iiö csönök minden evonás nélkül 
100° 0-os árfolyamon foiyősitlatnak.
A kölcsön bekebelezése illetékmentes. 

Mindennemű fel világosi fásokat készségesen 
nyújt az intézet a hivatalos órák alatt.

ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érinteti ingóságok az 1881. évi LX. 
t-c 107 és 108 §-ai értelmében készpénz­
fizetés mellet», a legtöbbet Ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglallatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajdúszoboszló, 1928. évi julius 
hó^21. napján.

Páll Ferenc
kir. bir. végrehajtó.

720—1928. vht. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. te. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a püspökladányi kir. 
járásbíróságnak 1927 évi 2117 számú vég­
zése következtében dr. Dajka Ambrus ügyvéd 
állal képviselt Pusztaangyalházai Közbirto­
kosság javára 126 P 09 fillér s jár. erejéig 
1928 évi április hó 18-án foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt 
és 2780 pengőre becsült következő ingósá­
gok, u. m.: moziberendezés, mozigép, ben­
zinmotor, zongora és motoreke, stb. nyivános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a hajduszobosziói kir. 
járásbíróság 1928. évi -Pk. 1486. számú 
végzése folytán 126 pengő 09 fillér tőke- 
követelés, ennek 1927. évi junius hó 20. 
napjától járó 8% kamatai, «/3% váltódij és 
eddig összesen 124 pengő 07 fillérben birói- 
lag már megállapított költségek erejéig, Nád­
udvaron, a végr. szenv. leendő megtartására 
1928. évi aug. hó 22-ik napjának délelőtti 
1 olO órája határidőül kilüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. te. 107. és 108. 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alu is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. te. 102. §-a ériel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Püspökladány, 1928. évi julius 
hó 27. napján.

Beczmann
 kir. bir. végrehajtó.

Eladó házasudvar.
A IV. tized Gáti Tóth-utca 114. szám 

alatti házasudvar örökáron eladó. Értekezni 
lehel: Bíró István tulajdonossal a helyszínen.

Egy jó családból való fiú
kinek pár középiskolája van, fizetéssel

nyomdász-tanulónak
felvétetik a KÖRNER-NYOMDÁBA.

:
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FŰSZER,
FESTÉK,

VASÁRUK,
ZSÁK,
PONYVA és 
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Morzsoló és konkolyozó kölcsön kapható.

Általánosan leszállított árak
Tőkés Zsigmondi Utóda

Yémh Lajos üzletében.
rS'Tü'
& <&

A hajduszoboszlói kir. járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóság.

22—1928. tk. szám.
Árverési hirdetmény-kivonat.

kiküldődnek áladni és az árverési feltételeket 
aláírni

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet telt, ha többel Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási árnál1 V V> 1 vűl Ilii belli Otiai| nuieivi J

végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatoság
a végrehajtási árverést 40 P tőkekövetelés 
és járulékai behajtása végett a hajduszo­
boszlói kir. járásbíróság területén levő Haj­
dúszoboszló r. t. városban fekvő s a Hajdú­
szoboszlói 8074 sz. betétben A. t 1. sor­
szám 15848 hrszám alatt foglalt ifj. Krecz 
Imre nevén ál!$ 3 h. 354 négyszögöl szán­
tóra 1500 P, ugyanezen betétben + 2 sor­
szám 15887. hrszám alatt foglalt ifj Krecz 
Imre nevén álló 2 h. 457 négyszögöl szán 
tóra 1200 P, ugyanezen be élben . 3 sor­
szám 15888 hrszám alatt foglalt ifi- Krecz 
Imre nevén álló 1 h. 1185 négyszögöl 
szántóra 1100 P, ugyanezen betétben A. . 
1-2. sorszám 16034-16035. hrszám alatt 
foglalt ifj. Krecz Imre nevén álló i. h. Wb 
négyszögöl szántó és 956 négyszögei rétre 
1800 P, végül ugyanezen betétben A. I . 
1-2. sorszám 16036-16037. hrszám alat, 
foglalt ifj. Krecz Imre nevén álló i. n. 
sz rétre és 4 h 621 négyszögöl szántóra 
3200 P kikiáltási árban és pedig utóbbira a 
Czeglédi Lajos (nős volt Kovács Lídiával) 
javára a 28-1927. tk sz végzéssel beke­
belezett holtigtartó haszonélvezeti jog serJme
nélkül elrendelte , . ..

Az árverést 1928 évi szep.embe. hó ö.
napián délelőtt 9 órakor a telekkönyvi ha -

SZlteilHajduszoboszló, 1928. évi január hó 31.

napián. Dr Bihary sk kir. járásbiró.
A kiadmány hiteléül: 
Szathmáry, kiadó.

Egyedül kartelen kívül!
Az ideális 23-26° „ phosfor tartalmú műtrágya

rhenania foszfát
savanyít!nem mar, nem

Beszerezhető:
BUKES és HERZOG

cégnél
Budapest, Géza-v.tca 1. Telefon: T. 288-09.
Földjét ingyen megaizsgáliuh! Hérjen prospektust.

A hajduszoboszlói kir. járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóságtól.

3503—1928. tkvi szám.
Hirdetmény.

Kaba község határának rendszeres 
mérnöki helyszínelés ut-án történt uj felmé­
rése és azzal egybekapcsolt uj birlokvalósi- 
tása folytán az 1869. évi 2579 számú 

napián délelőtt 9 órakor a leie»*«».szabályrendeletben foglalt rendelkezések alap- 
ság hivatalos helyiségében fogjak megtartani. Kaba község tkvi betétei kngaziltatnak.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a ki az elkészített kiigazítási terve-
kiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb á.on & ................................

Az árverelni szándékozók kote eses 
bánatpénzül a kikiáltási ájr 
ben, vagy az 1881 . LX te. s 
meghatározott árfolyammal számi olt óv^nj

E célból az elkészített kiigazítási terve 
zetek hitelesítése és a helyszíni eljárás neve­
zett községben 1928. évi °fktóbver .^nf",k 
napjának d. e. 9 órakor fog kezdődni

Minélfogva felhivatnak az összes érde­
keitek hogy a hitelesítési tárgyaláson szemi-

meghatározott árfolyammai szaiiiuo- -““-- . ’ meghatározott által jelenjenek
képes értékpapirosban a kiküldöttnél léten». ^ ellen netalán, észre
vagy a bánatpénznek előleges bírói let kdeiket annál bizonyosabban adják elő, 
helyezéséről kiállított letéti elismervényt a vetetem

34. sz Független hajdúság 5
mert a régi telekkönyv végleges kiigazítása 
után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat 
jóhiszemű harmadik személyek irányában 
többé nem érvényesíthetik.

Végül azok, akiknek javára tényleg már 
megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog, 
vagy megszűnt egyébb jog van telekkönyvi­
ig bejegyezve, úgyszintén az ily bejegyzé­
sekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy 
a bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, 
illetve, hogy törlési engedély nyilvánítása 
végett a kiküldött bizottság előtt jelenjenek 
meg, mert elleneseiben a bélyegmentesség 
kedvezményétől elesnek.

Kelt Hajdúszoboszlón, 1928. évi aug. 
hó 7. napján.

Dr. Bihary Kálmán sk. kir. jbiró.
A kiadmány hiteléül: 

Szathmáry, kiadó.

3328—1927—28. e. t. sz.
Beiratkozási hirdetmény.

A debreceni ni. kir. Tisza István tudomány- 
egyetem Rectora a 2961 —1927—28. e. t. sz. alatt folyó 
évi Julius hó 4-én kiadott beiratkozási hirdetmény­
hez pótlólag, az 19-8—29. tanév I. félévi egyetemi 
beiratkozások ügyében a következőket teszi közzé:

1. Azok, akik a debreceni m. kir. Tisza István 
tudományegyetemre (a református hittudományi, a 
jog- és államtudományi, az orvostudományi, vagy a 
b íicsészet-nyelv- és történettudományi Karra) való 
felvételüket kérik, — kellően felszerelt folyamodvá­
nyukat folyó évi augusztus hó 31-ig az illetékes 
dékáni hivatalhoz benyújtani tartoznak.

Melléklendők a következő eredeti okmányok;
a) születési bizonyítvány,
b) középiskolai érettségi bizonyítvány,
c) erkölcsi bizonyítvány folyamodó nemzet- 

hűségéről és erkölcsi megbízhatóságáról,
d) ha a folyamodó hadiárva, ennek közható­

sági igazolása,
e) ha a folyamodó atyja harctéri szolgálatot 

teljesített, a Károly csapatkereszt elnyerésének iga­
zolása,

f) közhatósági bizonyítvány folyamodó szülei­
nek foglalkozásáról, vagyoni helyzetéről és arról, 
hogy a szülők mióta laknak jelenlegi lakóhelyükön, 
hol laktak azelőtt s amennyiben több helyen laktak 
volna, mi volt a foglalkozásuk régebbi lakóhelyükön?

2. A felvételt kérő hallgatók, ha egyúttal 
tandíjmentességért, vagy tandíjkedvezményért is fo­
lyamodnak, ez iránti kérvényüket a felvétel iránti 
folyamodványukkal együtt tartoznak benyújtani.

3. Azok, akik az egyetemre felvétettek, — 
ideértve azokat is, akik egyúttal tandíjmentességért, 
vagy tandíjkedvezményért külön a karhoz intézett 
kérvényben folyamodtak, — illetőleg ezt nyerte 
szeptember hó 10-ig a kari határozatról, a kari 
fekete táblán értesülni fognak és a kari határozat 
keltétől számított 7 napon belül beiratkozni tartoz­
nak. Félreértések elkerülése végett megjegyeztetik, 
hogy ez a határidő azon felvett hallgatókra is szól, 
akik tandíjmentességet, vagy tandíjkedvezményt nem
kaptak. „ . , , . „ ..

4. A folytatólagosan iratkozó leckepénzt fizető 
hallgatók folyó évi szeptember hó 1—12-ig iratkoz­
hatnak be.

5. Azok, akik folytatólagosan iratkoznak be s
egvuttal tandíjmentességet, vagy tandíjkedvezményt 
is kérnek, — eziránti kérvényüket szintén augusztus 
hó 31-ig tartoznak benyújtani az illetékes kar dékáni 
hivatalához s akár kaptak tandíjmentességet, akár 
nem, folyó évi szeptember hó 12-ig bezárólag köte­
lesek beiratkozni. .

6. Az utólagos beiratkozás kellően igazolt 
írásos kérelemre f. évi szeptember hó 16-tól kezdő­
dően szeptember hó 30-ig kizárólag az egyetem 
Rectorának engedélye alapján eszközölhető mind a 
négy tudománykaron.

Utólagos beiratkozás esetén a kitöltött szár­
mazási lapon azonban az illetékes kari dékán alá­
írása is megkivántatik.

7. A tanfélév elején eddig szokásban volt 
tanári aláírások a hittudományi, a jog- és állam­
tudományi, valamint a bölcsészet-nyelv- és történet- 
tudományi karon megszűnnek. Az orvosi karon 
azonban továbbra is érvényben maradnak.

8. Utólagos beiratkozásnak szeptember no 
30-án túl Rectori engedéllyel sincs helye.

9. Az egyéb, fenná ló gyakorlat és az előbb 
kiadott hirdetményben foglaltak változatlanul ma- 
rsdnäk»

10. Az egyetemen az előadások szeptember 
hó 17-én, hétfőn kezdődnek.

11 Az egyetemi Diákjóléti Iroda a szegény- 
sorsú és jó előmenetelő hallgatók erkölcsi és anyagi 
támogatásával foglalkozik s őket bármi tekintetben 
tájékoztatja és felvilágosítja.

12 Az egyetemi hallgatók részére Debrecen­
ben a következő diákjóléti intézmények állnak ren­
delkezésre :

a) a ref. kollégium, .
b) a Szent Lá.-z ó Kollégium, valamint a
c) Tisza István Internátus, továbbá:
d) az Orsz. Bírói és Ügyészi Egyesület Inter­

nálasa,
e) a MANSZ. leányotthon, 
fj a Mensa Academica.
Debrecen, 1928. évi augusztus hó 8-án.

Dr. Verzár Frigyes s. k.
e. i. Rector.
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Ne késsen ön sem |
azt saját érdekében mielőbb beszerezni, g 
mert egy perc alatt háznál, tanyán J 
mindenkor friss és kifogástalan minőségű $
szikvizet készítheti j
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^készítettszikviz.
Könnyen kezelhető!

liyyiLlsInUu Egyszeri látásra bárki 
készíthet szódavizet! Rendkívül gazdasá­
gos és nem keli többé idegen kézen 
forgó üvegeket használni, ami egész­
ségi szempontból — különösen járvány 
idején — nagyon fontos.

Beszerezhető:

Eladó házasudvar.
Az I. tized Rákóczi-u* 293. sz. alatti 

házasudvar eladó. Érlekezni lehet: a hely
szirén.
■i/W-MHBHBMnBB Ifi HWÁ III 11 1 II •

Uf termény - üzlet f
Tiszteit-! lel értesítem a nagyérdemű 

közönséget hogy a Nádudvari-ut sarkán, 
a Kernájszky Is‘ván-fé!e házban

termény-üzletet
nyitottam és mindennemű
terményt a legmagasabb 
Jiapiáron veszek.

Tisztelettel:

Weis2; Jenő.
A gyönyörű hegyvidéken fekvő 

szentendrei református polgári iskolai
fiuiníem átusba

és a külön épületben levő
leányinternátusba

havi 70 pengő dij fizetése mellett tanulók 
felvétetnek Prospekts» küld az igazgatóság.

Ha

nap ?s biztos termést
akartok, akkor

Eredeti Nemesített Hatvani
búza és rozs vetőmagot használjatok.
Gazdák I VigyázzI

Jó rozslermésed csak akkor 
lesz, ha szomszédod is ere­
deti nemesitelt hatvani 
rozsot vet! Idegen rozs vi­
rágzáskor fertőzi a tiedet!

Szólj szomszédodnak, 
Magadnak használsz!

Megrendelést elfogad:

a Hatvani Hövénpemesitő Rt.
Hatvan.

Prospektus! kérésre bérmenlve küld!

Takarítónőt

Fal jer János Világhirü
keresek azonnali belépésre. Dr. Sohr Andor 
orvos. Posta-uíca.

- -• ®* Hai*Iey-Davidson
motorkerékpárok

legjobban beváltak az egész világon! Luxus, sport és turamodelek,

felülvezérelt és ki^álytengelyes

vas és rézbütorok J”’ 350, 500, 80°- 1000 és '2<»lcm™nagyságban azonnal szállíthatók.

eiuszaiii és Hemkedelmi Társasán
Horváth és Miklós 3

„311STÍT1P.“ gyógyszertárában EÉkószi-üt. j

Saját készitményü

teljes szállodai, pensió, internátas berende­
zések legjobb kivitelben, olcsó áron kaphatók 

a 40 éve fennálló

Herzka, Halász és Berger
vas- és rézbutorgyárában 

BUDAPEST, V., LiPÓT-KÖRUT 10. 
Árjegyzék, költségvetés ingyen és bérmentve.

Igen Tisztelt Karársak!
Az a nagy eredmény, melyet a

Men de lo vies Farka«
jégszekrénygyáros (Budapest. VII , Rákdczi-ut 
64.) cég által f. év május hóban szállított 
amerikai jégszekrény vételével elértem, meg­
győződésem körülményeit igen tisztelt Karlar- 
saim figyelmébe ajánlom.

A hatalmas jégszekrény mérete 410 széles 
330 mély, 340 magas, mélybe 33—40 bortu’ 
6—7 drb. marha és 40—50 birka helyezhető 
el, 50 mm. jég elhelyezése után heti cca 
, ~ ^-j ram. jég pótlása mellett napközben 
3—4 fokot tart.

Ezen rendkívül gazdaságos és kitünően 
Devart jégszekrény t. Kartársaimnak megtekin- 
tesre bármikor rendelkezésre all es másirányu 
fe.v jogosításokat is készséggel megadnak. 

Budapest, 1928. junius 26.-án

Scliiliinyer íiitisa s. k.
Budapest, \TL, Kirá!y-u 
Telefon: 90—74

mint az A. J. S. és Harley-Davidson motorkerékpárok Tiszántúli
képviselete és raktára

^r4e4®en’ Kunyadi-Uíea 17-19. szóm.
, „ u L Sürgönyeim: MÜKETÁR.

e ilz DsszBS HEÜBhEli és aütafrÉszeh rsHtáron.
Benzin, Castrol és Vacuum olajállomás!
Kiadó házssudvaF 

a főtér közeiében.
I. tized Luther-uíca 167. sz. 3 szoba 

e.oszoba, konyha, speizból álló, villanyviiá' 
gitassai eil|ip:t modern lakás 350 négyszögöl 
telekkel és meliéképüleíiel együtt eladó. Érte- 
kezm lehet a tu ajdnosnal, Nagy Ferenc 
ferftszabó főtéri üzletében

mészáros 
•utca 15. sz.

P. H.

Ingyen küldjük:
szeptember !-ig az UjSAG-ot ha az alanti 
szelvényt kilöki és hozzánk bekü'di Az 
LJSAu VASÁRNAP]A képes szépirodalmi 
he iiap tdd’g me jel ént összes példányait is 
megkapja Az egész ország ei van ragadtatva 
a tizennégy éves Hűld Palié útleírásától, 
melyben elmond a élményeit földkörüli útjá­
ról. Az összes eddig megjelent folytatásokat 
megkapja. Ezen u eirá-t naponta közli foly­
tatásokban az ÚJSÁG. Soha lapban olyan 
izgató amerikai delekivregény nem jelent 

mint most az Újságban „A kínai papa- 
gá y“ címmel Kérjen mutatványszámokat az 
Újság kiadóhivatalától Budapest, VT mos 
császár-u! 34 . fiókkiadóhoz.: Erzsébel-körut 43

Megrendelem az Ujság-ot 
egy hóra — negyedévre — félévre

Név: Cint:

Nyomató» Körner"

Kiadó lakás.
A Lobstein-féle faraktár udvarán 2 szoba 

konyhas iakas kiad.6.

^Sy bolíhelviség
Hnrthv MrÍrlyÍSÍgf' ^ kÜiÖn " kiadó 
Horthy Miklos-ut 4 sz a iáit Vida Károlynál.

• 7. ÜVEGFALAK, mely. k verandának
igen alka masak, teljesen jó állapotban
Kar"" el3d6k- B6vebhet a kiadóhiva-
—g- .T6 -y .»Ufr- ____.»SíiTiimm III «all, !..aujuii'-siMKe,-.

A cséplési idényre
elsőrendű ceglédi 
és szeged vidéki 
piz!ing-bort, 

ssilvóíiumot és mező.
Fa,ídasí$öi pálinkát, 
lOvabba cukrot, kávét
^*izst és mindenféle háztartási
las zeneket ajánl
elor,yos áranon a gazda és munkás közönség 

részére a

Hajdúszoboszlói
HANG Y A - szövetkezet.

Fiadó házas udvar.
Hajdúszoboszlón, II (ized 105. szám 

alatt egy házasudvar, gazdasági épületekkel 
foiszeretve, örökáron, szabadkézből eladó. 
Eüekezni lehel: Göblyös Ferenc tulajdonosnál.

Kiadó lakás.
A piac közelében, Bethlen-utca 141. sz. 

a alt 3 szoba, konyha és speizból álló lakás 
október 1-től kiadó. Értekezni lehet: özv. 
Gönczy Aníalnénái.

Küiönbej áratu
bútorozott szoba

szeptember 1 -re kiadó a P I ó n-h á z b a n, 
Rákóczi-uí 290 szám alatt.
j9wwwnwnwwmi9wwwwnmmn>innwwwmi>ii
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Éid 0íö*ösei könyvnyomdájában Hajdúszoboszlón. 1928 ^500

Ma, vasárnap, aug. hó 19-én, ; 
délután 6 és este 8 órakor:

Songhay-i fogoly
Izga más filmdráma a forrongó Kínából 

nyolc felvonásban.
Főszereplő: Bernhard Götzfte.

Kisérő műsor:

2 íelv. burleszk. 
Magyar Híradó, j
........................................................■“■IMUUUÜUUi


